三湘都市报

都市快评

近日山东省青州市出台了一 项新规定,要求市属机关事业单位 取消周六休息,目的是"为了方便 群众办事"。

针对山东青州出台的这项新 规定,作为直接相关的主体人— 青州部分公务员情绪比较激动,认 为"双休日"是法定的休息日,任何 行政力量都无权干预,政府这样做 侵犯了自己的合法权益。

青州"新政"的出发点肯定 是好的,旨在延长工作时间,更 好地服务群众。然而,"目的正

好公仆不都是"工作狂"练成的

义"并不代表"程序合法"。我国 《劳动法》的第36条规定,"国家 实行劳动者每日工作时间不超 过八小时、平均每周工作时间不 超过四十小时的工时制度"。无 论是机关事业单位还是各类企 业,全国各地统一执行的法定休 息日标准均为周六、周日两天 (企业单位即便有特殊的工种作 息时间要求,在法定休息时间上 也必须补齐)。青州市的一纸红 头文件,便轻易地使自己凌驾于 国家法律之上,这无疑是置公务

员权利于不顾,视法律为无物的 枉法体现。

另外, 从效率与收益的角度 来看,延长工作时间未必就会取 得期望中的工作效果。若要使工 作的正效率达到最大化,必须要 满足以下几个条件: 最佳的工作 激情、正确的工作方向、最好的工 作方法、劳逸结合。无论从哪一点 来分析"取消公务员的周六休息 日"这个规定,都无法使"提高工 作效率、完善服务能力"这一论点 站得住脚。不可否认,公务员队伍

中确有不少懒惰消极的工作人 员,而且不少机关也存在着"门难 进、脸难看、事难办"的现象,这已 经是机关的沉疴痼疾。但群众"办 事难"不仅仅体现在时间不够上, 更多的时候是体现在政府机关工 作人员的服务态度及办事效率、 甚至是权力寻租上。如果不下决 心整顿机关工作作风、提高办事 效率,而只是靠加班加点来解决 对群众的服务瓶颈, 无疑是犯了 "本末倒置"的错误。懒惰的公务 员还是继续懒惰,态度不端正的

作风也会依然存在,甚至,一些原 本认真负责的工作人员, 也会因 为政府对自己合法权利的侵犯而 生出抵触情绪,产生消极怠工的 思想,如此一来,机关工作效率极 有可能不增反降。

"为人民服务"之心迫切固然 值得赞赏,但若靠违背法律规定、 褫夺公民正当权益来实施"勤政", 则是南辕北辙了。除了引发民怨, 背上"做秀"的骂名,还能有什么收 获呢?

■顾回君

→ 非常语录







"不管什么样的网络文化,都不能挑战社会公共道德的底线,不 能破坏青少年成长的环境。"

8月3日,人民日报社和人民网主办了"抵制庸俗低俗媚俗之风、提升新 兴媒体文化品位"研讨会,数十位专家学者、网站负责人、网友就如何完善政 府管理、加强网站自我管理和网民自律、开展社会舆论监督、建立抵制网络 低俗机制等方面,进行了深入探讨。国务院新闻办互联网新闻协调局局长彭 波在会上这样要求。

"我都在学广东话,谁敢废粤?"

针对近段时间社会上流传的"推普去粤"话题,在4日广东省举行的迎接 亚运会倒计时100天的誓师动员大会上,中共中央政治局委员、广东省委书 记汪洋力挺粤语,他的话引来参会人员雷声般的掌声。

"有句话与诸君共勉:在人群中生活,有必要保持一定的狼性!"

4日凌晨,郭德纲在其博客上发表一篇名为《有药也不给你吃》的文章, 回应"弟子打人"事件。在历数了"记者无证私闯民宅还偷拍"等一大串过错 后,以这句"箴言"结束全文。

"金钱,只是一个数字而已,艺人名成利就后心里要保持'贫穷'。"

谈到成功后的富有,赵本山表示"二人转"来自民间,如果内容脱离平民 就会失去魅力,所以他仍经常往农村跑,也经常捐助公益,保持平民心态。

要闻快报

海关总署与湖南省签署合作备忘录

20个"支持"项目助推湖南经济

5日下午,海关总署与湖 南省政府在长沙签署合作备 忘录,建立署省紧密合作机 制。海关总署署长盛光祖,中 共湖南省委书记周强,省委 副书记、代省长徐守盛,副省 长甘霖等出席签署仪式。

备忘录里,海关总署连 用20个"支持"项目,表达了 共同推进湖南经济结构调整 和经济发展方式转变,提高 湖南经济发展和对外开放水 平的决心。其中包括支持湖 南口岸重点项目建设、沿海 企业入湘可快速转关、为优 质企业"走出去"护航等诸多 内容。

■记者 谭斯亮 通讯员 黄勇华

入天气预报

今明雷雨 高温暂解



持续十天的高温"烤" 验,终于要告一段落。今明两 天在南下冷空气和东风波的 作用下,全省云系增多,大部 地区迎来阵雨或雷阵雨,高 温将得以暂时缓和。

在冷空气触发下,高空 不稳定能量得以释放,所 以要特别警惕雷电、短时 强降水等强对流天气带来 的危害。

阵雨;南风转北风2-3级;最高 气温35 ℃,最低气温29 ℃。

长沙市: 多云转阵雨或雷

全省天气预报如下:

阴天间多云,大部分地 区有阵雨或雷阵雨, 其中, 衡阳、永州、郴州及株洲南 部局地中到大雨:南风转北 风2-3级,雷雨时局地短时 阵风7级;最高气温 33-35℃,最低气温湘西 24-26℃, 其他地区 28−30℃。

■记者 胡信锋

→ 面孔



李一

他曾是杂技团团长,表演过特 异功能,开过道医馆,还是诸多公 司的股东和法定代表人。他曾涉 "三乱资金"被重庆警方调查,还曾 是一个"身无分文"无法执行赔付 判决的"被执行人"。

如今他声名大噪,系"道家养 生"法门的传播者与教导者;虽获 得教籍仅仅四年,却已是中国道教 协会副会长;他号称弟子三万,自 称是马云、杨锦麟、王菲和李亚鹏 的师父,尽管"弟子"们并不认可。

他叫李一,重庆缙云山绍龙观 道长,一个我辈素昧平生却似曾相 识的人——像谁呢?

